

省委主题教育领导小组第三次会议指出 提升政治能力思维能力实践能力 推动我省主题教育走深走实

本报讯 5月25日,省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第三次会议召开,传达学习党中央和习近平总书记关于主题教育的最新要求,深入研究部署我省主题教育工作。

省委书记、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长冯飞主持会议,代省长、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长刘小明等省领导参加会议。会议审议通过《关于“持续深化海南农垦

改革、推进农垦高质量发展”主题教育专项调研工作方案》《关于在主题教育中推动树立和践行正确政绩观 加强“三类工程”问题和统计造假问题检视整改实施方案》,以及关于“不担当、不作为”问题专项检视整改的工作方案、通报表扬有关先进的请示,听取全省主题教育阶段性进展情况和省委巡回指导组工作情况汇报。

冯飞指出,要坚决贯彻落实党中央和习近平总书记关于主题教育的最新要求,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想的深化、内化、转化工作,提升政治能力、思维能力、实践能力,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上见成效;要扎实开展“三类工程”问题和统计造假问题检视整改,推动树牢正确政绩观;要自觉把浙江“千万工程”经验案例所蕴含的立场、观点、方法,转化为推进中国特色自由贸易港建设的思路办法和实际成效。

冯飞要求,主题教育动员部署易、走深走实难,想取得实际成效必须讲究方式方法。要突出问题导向,紧盯影响自由贸易港建设、

影响高质量发展、影响群众获得感的突出问题,带着问题去调研,找到务实管用的破解之策;要坚持有机融合,既突出主题主线,也注意穿插进行,对情况复杂、综合性强的课题项目,可以组团调研、协同推进、联合攻关;要找准工作抓手,坚持清单化管理、项目化推进,努力取得让人民群众看得见、可感知、得实惠的成果;要强化协同配合,既坚决治理不担当不作为,又充分展现先进典型风采,将“严、实、效”的要求传导到每个主题教育单位。

沈伟

海南省美协召开学习习近平总书记给中国美术馆老专家老艺术家回信座谈会暨第十四届全国美展创作动员会

□记者 符小霞

本报讯 5月25日晚,海南省美术界召开学习习近平总书记给中国美术馆的老专家老艺术家回信座谈会暨第十四届全国美展创作动员会。海南省文联作协党组书记、省文联主席夏斐出席座谈会并讲话,海南省美协副主席兼秘书长王锐主持会议,海南省美协副主席刘小莉领学习习近平总书记给中国美术馆的老专家老艺术家的回信。

夏斐在讲话中表示,习近平总书记最近给中国美术馆的老专家老艺术家的回信,立意高远、内涵丰富,我们倍感温暖倍受鼓舞。在这次主题教育中,我们重温了党的十八大以来习近平总书记关于文艺工作的重要论述和关于海南工作的重要讲话精神,再次深感使命光荣责任重大。我们省文联要团结引领广大文艺工作者把习近平总书记的关怀厚爱 and 殷殷嘱托铭记于心、落实在行!坚持正确方向,坚守人民立场,自信自强,守正创新,聚焦“国之大者”,聚焦地域特色,聚焦政策优势,挖掘红色文化、生态文化、海洋文化、黎苗文化、东坡历史文化和海瑞廉洁文化,努力推出更多优秀美术作品,奋力打造海南画派,深情描绘海南自贸港色彩斑斓的恢宏画卷。

正在出差外地的海南省文联副主席、省美术家协会主席阮江华也发来学习心得。他说,认真学习贯彻习近平总书记的重要回信精神,牢牢把握文艺繁荣发展的正确方向,坚持以人民为中心的创作导向,团结全省广大美术家、美术工作者深入生活、扎根人民,到火热的海南自贸港建设中捕捉生动画面,展现海南人民积极向上的时代风貌;坚持弘扬正道、守正创新,在美术创作研究中把中华优秀传统文化与中国当代审美追求结合起来,

聚焦“国之大者”,聚焦海南地域特色文化,推出一批思想精深、艺术精湛、制作精良的作品。用艺术成果满足人民群众精神生活需求,用艺术作品增强人民精神力量,推动新时代海南美术事业高质量发展,努力构建海南画派,奋力打造展示中国风范的靓丽文艺名片,为铸就社会主义文化新辉煌贡献美术力量!

海南省美协副主席兼秘书长王锐表示,5月24日上午九点半,他参加了中国美术家协会组织召开的全国美术创作推进会暨全国美展创作动员会,会议对习近平总书记5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家的回信进行了学习,他对此深受鼓舞,习近平总书记回信的字里行间无不体现出对美术家的关爱与对创作高品质美术作品的鼓励。明年是中华人民共和国成立75周年,文旅部、中国文联、中国美协将联合主办第十四届全国美展,要认真学习贯彻习近平总书记的重要回信精神,从习近平总书记对中国美术馆的殷切希望中思考美术创作研究的时代使命。要始终坚持正确政治方向,坚持人民至上,坚持践行社会主义核心价值观,为人民群众欣赏美术佳作、提高文化素养创作更多的精品力作,为海南自贸港美术及海南画派的高质量发展作出更大的贡献。

海南省美术家协会常务副主席符祥康表示,习近平总书记在给中国美术馆的老专家老艺术家的回信中说“中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展,取得了积极成效”。习近平总书记强调,“新征程上,希望中国美术馆坚持正确政治方向,坚持人民至上办馆理念,践行社会主义核心价值观,努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂”。对此,我们作为新时代的文艺工作者深感鼓舞,

催人奋进,同时不忘初心、牢记使命,用艺术讲好海南故事,以大爱之心育莘莘学子,以大美之艺绘传世之作。奋力打造展示海南风格、中国风范的靓丽文艺名片。为建设中国特色海南自由贸易港贡献艺术力量。

海南省美协副主席刘小莉表示,习近平总书记5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信令人激动、令人鼓舞。习近平总书记对中国美术馆的指示要求,也是对每个文艺工作者、对每个美术战线人员的要求。新征程上,一定要遵照习近平总书记的指示,坚持正确政治方向,坚持人民至上理念,践行社会主义核心价值观,努力创作出高水平、高质量的美术佳作,为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出自己应有的贡献。

海南省美术家协会副主席卢向玲表示,习近平总书记5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家的回信中强调美术家、艺术家要努力打造国家级艺术殿堂,这对我国的人文教育无疑具有重大意义。美术对一个人的成长是绝对不可缺的,让美术馆变成全民的艺术鉴赏学习、为中小学美术的美育课堂,承担并发挥社会教育的功能,对提升全民的美术素养是十分必要的,这不单是全社会艺术教育的最便捷途径,也是推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大的贡献。

海南省美术家协会副主席林先动表示,在中国美术馆建馆开放60周年之际,有幸研读到习近平总书记给中国美术馆的老专家老艺术家的回信,感受到习近平总书记对文艺工作者的深切的关心和期望,极大地鼓舞和激励了文艺工作者。作为新中国发展建设的参与者,作为海南美术教育事业和海南美协发展的见证者,习近平总书记的回信令我们对文艺工作开展充满了信心,将按照习近平

总书记的要求,努力践行社会主义核心价值观,在高品质服务上下功夫,秉承着对精神与心灵的高标准追求来培养艺术人才,努力打造新时代艺术佳作。在艺术创作、学术研究、服务社会、文化传承、国际交流等活动中努力弘扬新时代文艺精神,为建设社会主义文化强国,繁荣发展海南美术事业,推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌以及建设海南自由贸易港作出新贡献。

海南省美术家协会副主席陈为云表示,学习习近平总书记给中国美术馆的老专家老艺术家的回信,感触良多。习近平总书记二百多字的回信,充满了对新中国美术工作者的有力肯定和殷殷期望。在中华民族伟大复兴的关键时期,艺术家、美术家需牢牢把握自我定位,扎根人民、扎根生活开展文艺创作,追求作品的筋骨、道德、温度,深刻把握民族复兴的时代主题,把文艺创作写在民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中。

海南省美术家协会副主席陈学博表示,习近平总书记的回信,是肯定鼓励也是鞭策期望,作为艺术家自己感同身受。习近平总书记在回信中提到的“守正创新”,为艺术家用情用力“讲好中国故事”指明了方向。自己亦将继续践行社会主义核心价值观,立足海南文化艺术事业的发展,扎根人民,把握时代脉搏,用艺术的新语言、新形式与传统共谋,努力创作出更多反映时代精神的优秀美术作品。

会上,还进行了第十四届全国美术创作动员。陈奕文、汪明强、张天平、梁增权、李汉波、王英姿、海晓龙、王康媚、何永红、赵福才、王娟、张晨、魏鹏举、张天、王梅、张君、朱丹、王沫、徐龙翔、肖智仁、王卓颖、郝志浩、卢丹、周扬、欧小康、黄克勤、尹林华、李晓夏、李耀璋等艺术家参加会议。

我省计划公开招聘农村义务教育阶段学校特岗教师 13市县面向全国招700人

本报讯 记者昨日从省教育厅了解到,今年我省继续实施“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”,13个市县计划面向全国公开招聘农村义务教育阶段学校特设岗位教师700名。

13个市县分别是:儋州、万宁、五指山、东方、定安、屯昌、澄迈、临高、昌江、陵水、白沙、保亭、琼中。

据了解,报考特岗教师的考生均应具有符合招聘岗位要求的教师资格证书,年龄在30周岁以下(1992年6月2日及以后出生),参加2023年春季教师资格认定的

人员可以先行报考特岗教师(须提交教育部教育考试院颁发的有效期内《中小学教师资格考试合格证明》或高等学校颁发的有效期内《师范生教师职业能力证书》),并在2023年8月底前取得教师资格证书。

本次考试报名采取网上报名方式进行,报考人员只能选择一个岗位进行报名。报名时间为6月2日9时至6月8日16时,报考人员应在此期间登录海南省农村教师特设岗位计划网(<https://tg.hnjis.org>)进行报名,逾期不予受理。

记者 王小武

省演艺集团主题教育文化惠民环岛行首站演出文昌拉开帷幕 把党的声音传递到千家万户

本报讯 5月25日晚,伴随激昂的《奋进新征程》歌舞响起,由海南省委宣传部指导,海南省演艺集团主办的“向人民致敬——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育文化惠民环岛行”首站演出在文昌市东郊镇拉开序幕,用人民群众喜闻乐见的方式,将党的声音和关怀传递到千家万户。

此次惠民演出精心组织了歌舞、歌唱、琼剧及黎族演奏和快板说唱等众多充满时代精神的优秀节目,荣获第六届全国少数民族文艺会演最佳剧目奖的黎族舞蹈

诗《锦绣家园》选段舞蹈《福寿赋》及荣获海南省“五个一”工程奖的山歌剧《呦呦鹿鸣》选段黎族舞蹈《织黎锦》同台亮相,独具海南特色的“黎乐团”带来的黎族器乐演奏《欢乐的日子》惊艳全场……

除了精彩的演出,活动现场还设置了主题教育知识问答环节。通过发放主题教育知识小题库,巧妙地将习近平新时代中国特色社会主义思想知识融入其中,以有奖问答的形式将理论变得“鲜活”,让基层群众在观看文艺节目、参与知识竞答的过程中,了解党的政策,聆听党的声音。 记者 沈丽焕